

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION
DE LA MAÑANA
RESUMEN DE LAS ANTERIORES
Noticias y telégs. hasta el amanecer.
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
(TRES VECES AL DIA.)

SUSCRICION A LA EDICION
DE LA MAÑANA
4 reales al mes.
Número suelto: 2 cuartos.
ANUNCIOS: Precio convencional.

AÑO XXVII. NÚM. 6649. EDICION PARA MADRID.

MADRID, VIERNES 18 DE FEBRERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION MAYOR. 120.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 17 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy publica los decretos admitiendo la dimisión a D. Angel Escobar, gobernador civil de Albacete, y a D. Joaquín Marton y Gavin, de Zamora, por haber sido elegidos diputados, y nombrando gobernador de Albacete a D. Martín Tosantos, que desempeña el mismo cargo en Huesca; para este puesto a D. José María Aranguren, y para el gobierno de Zamora a D. Antonio Aranda.

Los periódicos que se publican en Madrid han satisfecho por derechos de fuste para la Península, Antillas y Filipinas durante el mes de enero último 16983'15 pesetas.

Los periódicos políticos que han pagado más de 400 pesetas de franqueo para provincias, son:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.	4372
El Imparcial.	2876'40
El Diario Español.	1702'20
El Siglo Futuro.	981'60
La Epoca.	370'90
La Iberia.	343'70
El Popular.	517'50
El Globo.	523'60
El Tiempo.	436'20
El Solio.	342
El Correo Militar.	249
El Cronista.	206'25
La Nueva Prensa.	233
La España.	221'70
El Eco de España.	182'70
El Tío Conejo.	183'33
El Pueblo Español.	192'30
El Pabellón Nacional.	150'60
La Patria.	148'30

Se confirma la noticia que ha circulado en la frontera, y nos comunica un corresponsal, de que hoy celebraban una reunión en Villafraña las diputaciones carlistas para tratar de los preliminares de una suspensión, podría suponerse ya con visos de seguridad que la terminación de la guerra sería breve y menos costosa de sangre preciosa.

Los nombramientos de concejales del ayuntamiento de Madrid no se han hecho, no porque se opongan dificultades a ello, sino por haber surgido la cuestión de compatibilidades con el cargo de diputado, que aun no está bien definida.

La comisión de actas ha acordado oír a los interesados en las actas graves que hayan de examinarse.

Anuncia un periódico que el gobierno mandará revisar minuciosamente las hojas de servicio y antecedentes de los empleados. Al efecto parece que se nombrará una comisión de personas que no tienen sueldo asignado en el presupuesto general del Estado para que ayuden a los señores ministros en tan ardua empresa.

El mismo diario anuncia que un alto funcionario de Hacienda planteará en el Congreso, en los primeros días de marzo, la cuestión de reforma de nuestra administración pública.

Dice un periódico que ha salido para Cádiz, escoltado por guardia civil, don Faustino Pardo, inspector de policía que ha sido.

El venerable anciano D. Ramon María Calatrava, ex-senador del reino, se halla enfermo de alguna gravedad.

De nuestro corresponsal en París hemos recibido las siguientes cartas:
París, 12 febrero.

El baile dado anoche por la duquesa de Valencia en su lindo hotel de la calle de Clichy, estuvo muy animado. La flor y nata de la colonia española y numerosos y escogidos representantes de la alta sociedad francesa, particularmente del *faubourg Saint Germain*, muy metidos en sus visitas, asistieron a esta pequeña fiesta.

En el grupo español notamos la presencia de los marqueses de Molins y sus hijas, marquesa de Arcoicollar, condes y señorita de Fernandina, condes y señoritas de Bañuelos, vizconde de la Vega, Sr. Vallejo Miranda, María de la Gloria, Sr. secretario de la embajada, señora y señorita de Chaves, etc.

El cotillon se prolongó hasta una hora muy avanzada.

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de la infantita Eulalia, ha ido todo el personal de la embajada de España al palacio Basilewski, para felicitar a S. M. la reina Isabel y a la joven princesa.

París, 13.

El baile dado anoche en la embajada de Alemania, primero que se ha verificado desde la guerra, estuvo muy concurrido y brillante; pero a pesar de que se esperaba que coincidiría con el discurso pacífico del príncipe de Bismarck atrajera a numerosos representantes de la sociedad francesa, es lo cierto que, salvo los representantes del alto mundo oficial, que hicieron una rápida aparición en el sarao, casi ningún particular francés asistió a él.

El mariscal Mac Mahon se presentó, no obstante, acompañado de la duquesa

de Magenta, luciendo por primera vez sobre su pecho la banda del Aguila Negra, lo cual causó satisfactoria impresión.

El duque de Decazes y algunos ministros, con sus señoras, recorrieron también los salones.

El duque de Broglie fué uno de los rarísimos personajes no oficiales que asistieron a este sarao.

España estaba representada por la reina Isabel, acompañada de la princesa Luisa de Borbon, antes señorita Amell, la duquesa de Valencia, la condesa de Sorrondegui, el conde de Puñonrostro y el coronel Argüelles. Los marqueses de Molins con sus hijas, los condes de Bañuelos con las suyas, la marquesa y la señorita de Arcoicollar y todo el personal de la embajada formaban el grupo de nuestro país.

La fiesta estuvo animadísima.

La infantita duquesa de Montpensier dió ayer una comida, cuyas invitaciones habían sido hechas antes de la precipitada salida de esta del príncipe su esposo. Asistieron a ella, además de las infantitas y servidumbre, el duque de Nemours, que ocupó el puesto del ausente anfitrión; los duques de Galliera, que acaban de hacer a la ciudad de Génova un imperial regalo de 20 millones de francos para la construcción de un puerto; los marqueses de Molins, los condes de Trevisa, el caballero Nigra, ministro de Italia, y algunos otros personajes de alta distinción.

El invierno es crudísimo y desde hace dos días París está cubierto de nieve y la temperatura ha descendido a 8° bajo cero.

En la recepción que tuvo lugar anoche en la embajada de Alemania, el mariscal Mac Mahon anunció al embajador de España que tenía noticias de que las tropas mandadas por los generales Martínez Campos y Moriones seguían avanzando y conquistando posiciones importantes.

Mañana, lunes 14, leerá y entregará al ministro de Negocios Etranjeros el marqués de Molins, el notable memorandum redactado sobre la cuestión de Cuba por el Sr. Calderon Collantes, y del que han sido remitidas copias a todos nuestros representantes en el extranjero.—Peñaz.

Han sido nombrados promotores fiscales: de Ledeña, D. Miguel Urquijo, que lo es de Vitigudino; a esta vacante, D. Juan Moreno Castro, que lo es de Miranda de Ebro; a éste, D. Pedro Santibañez, que sirve el de Grandas de Salime; a éste, D. Alberto Rios; de Cazorla, D. Manuel Iturrigaga; de Valls, don Manuel Bosch; de Berga, D. Manuel Bárcena; de Olot, D. Nicolás Lopez Hierro; de Aracena, D. Francisco Norillo; de Vich, D. Liborio Hierro y Hierro; de Daroca, D. Vicente Martín Cereceda; de Villanueva y Geltrú, D. Joaquín Mir; del distrito del Pinar de Barcelona, D. Miguel Calzas.

El Sr. Posada Herrera no ha podido asistir hoy a sesión.

El pretendiente continuaba en Tolosa el día 13.

Asegura una carta de Zugarramurdi que en una de las escaramuzas habidas días pasados entre las fuerzas de Martínez Campos y los carlistas, ha fallecido el jefe del 3.º batallón faccioso de Navarra.

Supone un periódico de San Sebastian que en el campo carlista se atribuya al general Moriones la intención probable de atacar la línea de Cestona para verificar su union con las fuerzas del general Quesada.

La comisión de actas ha presentado hoy a la mesa 295 actas, limpias de toda protesta, y 14 con el carácter de leves.

Los ministros todos (esperaban esta tarde en el salón de conferencias sus impresiones, favorables a la próxima terminación de la guerra.

Las comisiones de actas se han repartido las ponencias de todas las que vienen con protestas, para hacer la calificación de leves y graves.

Hoy recibimos de nuestros corresponsales las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

Tafalla, 16.
Las presentaciones van aumentando cada día: en Puente lo han verificado 13 con cuatro caballos y el resto armados y equipados.

Ayer llegó a esta el tren que para la conducción de heridos se ha dispuesto quede en esta estación para utilizarlo; lo constituyen ocho coches como los de carga, bien pintados por el exterior e interiormente; en cada uno de los cuales van colocadas ocho camillas superpuestas, quedando el paso suficiente para los enfermeros y demás.

Las camillas van suspendidas del techo y amarradas fuertemente al suelo del vagón, de manera que son verdaderas literas aisladas.

Hay otro coche de equipajes donde van estos y el botiquín, cocina, etc.;

otro de tercera, para los sanitarios y otro de primera para los profesores.

Estos coches reúnen las condiciones mas esenciales que son, a la par de la velocidad en la marcha por movimiento uniforme, la de ir los heridos bien abrigados y lo que es mas, se les puede atender con más asiduidad.

A falta de noticias voy a dar una a mis lectores que les supongo ya enterados de la derrota que Péruia ha sufrido, quedándose sin municiones, por lo cual tuvo que pedirles a Estella. Pues bien, apenas hubo el mensajero entrado en la casa de Péruia, penetró una granada de las nuestras, incendiándola completamente, a cuyo tiempo tres casas mas se venían al suelo y otra granada caía en la iglesia de San Miguel. Así es que el pánico se ha apoderado de sus habitantes y niños y mujeres han abandonado sus hogares.

También se me ha dicho que en la retirada que ha hecho Péruia se le han insurreccionado dos batallones pidiendo la paz; pero esta noticia lo mismo que la anterior no se me ha confirmado por completo.—A. BLAY LA-CASA

Vitoria, 16.
Ayer se recibió con repique de campanas la entrada de nuestras tropas en Vergara.

Hoy a las nueve se ha repetido la misma función por un nuevo parte que ustedes habrán recibido en esa.

Acaba de llegar un batallón de marina.

Para pasado mañana se espera a su majestad el rey.

Anoche llegaron 174 heridos de Elgueta y a la mañana marcharán 94 a Logroño y otros hospitales.—A. TRIJADA.

Mañana probablemente llegará a Madrid, de regreso de su expedición al Norte, el general Azcarra.

Por el ministerio de la Guerra se telegrafió anoche a los generales en jefe de los ejércitos y a las autoridades militares de distrito, participándoles la salida de S. M. el rey para el Norte.

El Sr. Carvajal asistirá al seno de la comisión de actas para combatir la de Gaucin.

En el ministerio de Fomento se trabaja con actividad en la redacción de dos proyectos de ley, que serán los primeros que presente a las Cortes el ministro, relativo el uno a Instrucción pública y a Obras públicas el otro.

SENADO.

NALLANA.
Sesion del día 17 de febrero de 1876.

PRESIDENCIA DEL SR. MARQUES DE BARZA.

Se abrió la sesión a las tres menos diez minutos, y leída el acta de la anterior fué aprobada.

Se dió cuenta de la salida de S. M. para el Norte, y se acordó que el gobierno lo participase la satisfacción con que había visto el Senado esa nueva prueba de patriotismo, de la cual se esperaban nuevos triunfos.

El señor presidente del Consejo de ministros aceptó la honra de ser intérprete de los sentimientos del Senado acerca de S. M.

Manifestó que S. M. continuaba felizmente en su viaje, según los últimos partes, habiendo salido a las diez de Burgos en medio del mayor entusiasmo.

El señor presidente del Consejo de ministros manifestó también que se había verificado un movimiento general de avance sobre las líneas carlistas que guarnecen a Estella.

Se procedió a la votación de la comisión permanente de actas, resultando elegidos los señores conde de Bernar, conde de Tejada, de Valdovinos, D. José de Sierra y Cárdenas, marqués de la Torre, duque de Iruya, D. Ignacio Vieites y el Sr. Ribó.

Para la comisión auxiliar fueron elegidos los Sres. Navazo, Caro y Cardenas, Lopez Borroguero, Torres Valderama, Bremon, Inganzo y Valmaseda.

Suspendida la sesión por 30 minutos para que la comisión auxiliar de actas examinase las de los señores que componen la permanente, volvió a reanudarse a las cinco menos veinte minutos, y leídos que fueron los dictámenes, se levantó la sesión, quedando aquellos sobre la mesa.

CONGRESO.

Sesion del día 17 de febrero de 1876.

PRESIDENCIA DEL PRIMER VICEPRESIDENTE SEÑOR ELBAYEN.

Se abrió la sesión a la una y media en punto.

Se leyó el acta de la anterior y fué aprobada.

En el banco de los ministros se veía al presidente del Consejo Sr. Cánovas, y a los de Gracia y Justicia, Hacienda, Gobernación, Fomento y Ultramar.

De las comisiones le ocupaban algunos individuos de la auxiliar de actas.

El Sr. Nuñez de Arce y otros constitucionales presentaron documentos

contra las elecciones de Villalon, Sevilla y Granollers.

Se dió lectura de los decretos nombrando los ministerios que se han sucedido desde el año último.

Se leyeron despues documentos contra las elecciones de Ledeña.

Se dió cuenta de los gobernadores civiles que han sido elegidos diputados, y de todos los funcionarios de Gobernación que obtuvieron este cargo.

Se leyeron otros decretos sobre dimisiones de diputados incompatibles con cargos públicos.

Se leyó una comunicación del presidente del Consejo, anunciando al Congreso que S. M. el rey salió anoche a las diez para tomar parte en las operaciones de la campaña del Norte.

El Sr. Vicepresidente manifestó creer interpretar los sentimientos de la Cámara al proponer que el Congreso manifestase la satisfacción con que ha oído la resolución del rey.

Así se acordó por unanimidad. De diferentes lados de la cámara se dieron tres vivas al rey que fueron contestados con entusiasmo.

El presidente del Consejo, Sr. Cánovas del Castillo manifestó al Congreso que S. M. el rey ha pasado a las dos de la mañana por Avila, siguiendo por Valladolid y Burgos, con toda felicidad y recibiendo grandes pruebas de adhesión y entusiasmo.

Leyo despues un breve pero importante telegrama de la guerra que dice: «El general Primo de Rivera ha emprendido un movimiento sobre Estella. El general Tassara está sobre Villatuerta. El fuerte de Arandigoyen es nuestro, desde las once de la mañana.»

Se leyeron los dictámenes de las comisiones de actas, de los individuos que las forman, y fueron aprobadas, la mayoría, sin discusión.

Al leer el dictamen de la del Sr. Vallarino, el Sr. Rute se levantó a combatirla por haberse constituido ilegalmente, a su juicio, una mesa que dió en el escrutinio los votos de mayoría con que cuenta el Sr. Vallarino.

El Sr. Villaverde, individuo de la comisión, contestó que los votos obtenidos por el Sr. Vallarino en la mesa a que el Sr. Rute se refería, no son tantos como el diputado opositorista supone, y que aun presidiendo de ellos, el señor Vallarino tiene indiscutible mayoría.

El Sr. Rute rectificó, haciendo constar el interés de la minoría constitucional en que el Congreso se constituya pronto, pero al mismo tiempo, el deber en que está la minoría de evitar apresuramientos perjudiciales.

El Sr. Villaverde rectificó insistiendo en que la elección del Baztan era perfectamente legal, y diputado electo el Sr. Vallarino.

El Sr. Vallarino dijo en defensa de su acta que hay diputados que luchan en sus distritos y otros que no luchan, y que los que luchan dan origen a apreciaciones sobre sus actas. El Sr. Vallarino, que ha luchado, felicita a los que no luchan, y sin contienda son elegidos.

Alegó otras razones en su favor, semejantes a las de la minoría, y afirmó que si todas las protestas tuvieran valor real, no podría ser proclamado ningún diputado electo.

El Sr. Rute rectificó otra vez y se lamentó de que vaya a juzgar de las actas el Sr. Vallarino, cuya mayoría es solo de 197 votos.

Pidió que el acta se declarase grave. El Congreso aprobó en votación ordinaria el dictamen, y el Sr. Vallarino fué proclamado diputado por el Baztan.

Se leyeron los dictámenes formulados por la comisión de actas referentes a las que vienen sin protesta, y las calificadas de leves.

El Sr. Carreño y el Sr. Fiori presentaron documentos contra la validez de algunas actas sin calificación.

El Sr. Esteban Collantes (D. S.), dijo que los documentos presentados los examinaría la comisión, y si de ellos resultan motivos para calificar las actas, será retirado el dictamen, proponiendo la proclamación de los diputados.

Orden del día para mañana.

Discusión de los dictámenes de actas que quedan sobre la mesa.

Y se levantó la sesión.

Eran las dos y media.

En breve se abrirán al público las estaciones telegráficas de Burriana, Caliete, Redondela y Tarazona.

En el monte de Asquinza se han encontrado los pastores veinte cadáveres carlistas en su mayor parte comidos por los buitres; es de presumir que estos desgraciados, heridos, fueron abandonados por sus compañeros a la aproximación de las tropas de Martínez Campos.

Leemos en el Eco de Navarra llegado hoy:

«Hace tres días que se viene diciendo con insistencia que ha sido cogido en una de las bordas próximas a Zugarramurdi al presidente que fué de la primera junta carlista navarra.»

Viajeros que han llegado hoy a Ma-

rid, y que se encontraban en puntos dominados por los carlistas, aseguraban que, según referencia del jefe del Batallón carlista de Castilla, y de algunos otros, los jefes carlistas Saralls y Dorregaray habían sido muertos por el ferroz cabecilla Rosas Samaniego.

Esta noticia podrá ser verdad, pero no nos ha sido confirmada en los centros oficiales.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 17 DE FEBRERO.

En el Congreso se han hecho públicos esta tarde el siguiente telegrama: «Señor Sr. Cánovas del Castillo, Vitoria, 12 (2 t.)»

El ministro de la Guerra al señor presidente del Consejo.

Es la una de la tarde, S. M. acaba de entrar en esta ciudad, habiendo sido recibido en la estación de Manzanos por el capitán general, gobernador civil y diputación foral. La población en masa ha victoreado con entusiasmo al rey.

S. M. ha hecho el viaje felizmente. Está satisfecho. Ha tenido grandes ovaciones en los pueblos del tránsito. Aquí ha hecho la entrada a caballo.

Noticias recibidas de los Estados Unidos anuncian haber estallado una revolución en Haití. Con este motivo el presidente mandó cerrar el casino extranjero establecido en Port-au-Prince; pero el Sr. Bassot, ministro de los Estados Unidos, que es su presidente, rehusó obedecer esta orden.

Ha sido preso en Buenos Aires el director del Correo Español, D. Enrique Romero Jimenez, muy conocido por sus ideas políticas en Málaga.

Hasta hoy se han adherido a la sociedad española de Geografía cerca de 800 personas, entre ellas muchas de importancia y que han de prestar grandes auxilios a la sociedad con sus conocimientos y datos.

Han sido nombrados eseribanos habilitados de actuaciones: de Luarca, don Bruno Aznillo; de Sariñena, D. Joaquín Domingo Martel; de Velez Rubio, don Antonio Suarez, y de Astorga D. Juan Fernandez Iglesias y D. José Miranda.

El Imparcial pretende, en su número de hoy, sacar partido de la votación del señor marqués de Camposagrado para una de las vice-presidencias del Congreso. Los amigos más autorizados de dicho señor, y quizás los que más trabajaron en pró de su candidatura, aseguraban hoy que aquel acta no significaba en manera alguna oposición al gobierno, sino una demostración de amistad y simpatía hacia un diputado completamente adicto a la política ministerial.

El lunes próximo quedará definitivamente constituido el Congreso.

Hoy se ha celebrado en la iglesia de Atocha una misa cantada con manifestación, por el feliz éxito de S. M. en su viaje al Norte.

Se ha concedido autorización para que fije su residencia en el cuartel en Ciudad-Real el general Sr. Patiño.

La nueva picadura de vena de 3 40 céntimos la cajetilla que decíamos días pasados había sido puesta a la venta en los estancos, ha sido perfectamente recibida por los fumadores, merced a sus buenas condiciones, y lo mismo ha sucedido en todas las provincias donde se ha puesto al consumo.

El arquitecto de beneficencia está formando con toda urgencia los presupuestos para las obras importantes de reparación que exigen los hospitales de la Princesa y el Carmen de Madrid.

Para el caso de realizarse el propósito de aumentar los establecimientos de beneficencia de España, se piensa en el gran hospital de Santiago de Galicia y el refugio de Valencia.

La contra-comisión de actas elegida por el partido constitucional, la componen los Sres. Navarro y Rodrigo, Leon y Castillo, Peñuelas, Parra, Gonzalez Fiori, Martinez y Rute.

Parece que en lo sucesivo las vacantes que ocurran en la secretaria del real consejo de Sanidad, se proveerán por turno, dos a la libre elección del gobierno, y una a propuesta del mismo consejo.

Anoche se estrenó en el teatro Español una comedia en tres actos y en prosa, arreglo del francés, titulada *Batalla de amor*, que el público halló insustancial y soporífera hasta el extremo de manifestar su disgusto ruidoso y repetidamente.

Así lo dice un periódico añadiendo que la representación pudo contribuir al desgraciado éxito de la obra.

Hoy recibimos la siguiente carta:

Pamplona, 15.
Se ha recibido con júbilo la noticia de

haber quedado libre de la denominación carlista la provincia de Vizcaya.

Ayer al oscurecer se presentaron a indulto, un teniente con caballo y armamento, procedente de la partida Rosa Samaniego y dos individuos del tercer navarro.

Se están construyendo por este ayuntamiento dos casetas con objeto de colocar en ellas las piezas de artillería que pueden llegar, no quedando a la intemperie como antes sucedía.

Por persona llegada de Estella he sabido las siguientes noticias:

«La noche después del ataque a Santa Bárbara de Oteiza se publicó un bando en dicha ciudad, diciendo que habían salido victoriosos y que el enemigo huyó hasta Oteiza; hubo repique de campanas y mucha algazara; pero al día siguiente quisieron hacer comprender al pueblo, que en lugar de victoria había sido derrota. Entonces este se sublevó, y para calmarlo hicieron circular las más absurdas noticias.

En el barrio de Lizarra, situado entre Estella y la hermita del Pui, han puesto nuestros bravos artilleros de Santa Bárbara de Oteiza bastantes proyectiles, causando algunos desperfectos, particularmente en la iglesia.

La junta carlista de Estella tiene todo empacado y preparado para marchar a la Amozoa.

En Echauri no había ayer más fuerza carlista que la partida de Pelagos, cuidando la barca que tienen para vadear el Arga.

No Galicia continúa húmedo.—EUROPEO MARCIÁ.

Las 15 actas con protestas leves cuya aprobación propone la comisión por no afectar a su validez las reclamaciones presentadas; son las del Hospital de Madrid, Astudillo, Villanueva de la Serena, Villanueva y Geltrú, Caldas, Almedralejo, Villanueva de los Infantes, Valladolid, Astorga, Molina, Denia, Torrente, Serranos y Tarragona. Están interesados en ellas, respectivamente, los señores marqués de Sardoal, Monedero; conde de Villanueva de Perales, Balaguer, Sanchez Bustillo, Lopez de Ayala (D. B.), Rojas, Moyano, Bayon, Guillelmi, Cuadrillero, Alvareda, Cerda, Tudela y Montoliu.

A la una ha llegado hoy S. M. a Vitoria.

Están ya instaladas, y han comenzado a funcionar, las juntas de patronos de todos los establecimientos de beneficencia general de España.

Los Sres. Iglesias, Escobar y Alvarez Capra, jefe de sección visitador y arquitecto de Beneficencia, han visitado el hospital del Rey en Toledo y dispuesto algunas obras necesarias en aquel establecimiento.

Hoy se ha reunido el Supremo de la Guerra en pleno para ultimar la discusión sobre el proceso de Lacar. La discusión ha terminado a las cinco de la tarde, habiendo votado los miembros de aquel elevado cuerpo por unanimidad y de acuerdo con el dictamen de los fiscales, especialmente con el del togado.

Terminada la sesión se nombró, como es de costumbre, la comisión que ha de redactar lo acordado.

Ayer se inscribieron en el registro civil 33 defunciones y 64 nacimientos. Diferencia a favor de la población, 41. También se inscribieron 24 matrimonios y se celebraron 31 juicios de faltas.

El ministro de Fomento ha dispuesto que durante la ausencia de S. M. el rey haya una guardia permanente en dicho departamento, de un oficial de secretaría y dos auxiliares.

Hoy se ha reunido el consejo superior de Instrucción pública. Se ha ocupado de los expedientes relativos a la provisión de cátedras de derecho romano y dos de historia universal, de Oviedo y Valladolid, la de griego de Sevilla y de algunas categorías de ascenso de la facultad de medicina.

En una carta fechada el 14 en Estella por un jefe carlista dirigida a su madre, se da a entender el estado de agitación en que allí se encontraban a aquella fecha y la creencia de que no debe estar lejano el término de la campaña cuando anunciaba que muy pronto podría abrazarla tranquilamente. Hay muchos datos que comprueban la pérdida de toda esperanza entre las huestes carlistas y el recelo de que don Carlos abandone pronto el campo y se refugie en Francia.

Ha sido nombrado médico supernumerario de cámara el Excmo. señor D. Cesáreo Fernandez Losada.

Esta mañana se ha presentado a indulto al gobernador militar de Leon, un teniente coronel de caballería de las filas carlistas procedente del Norte.

Solo quedan por proveer de la combinación de Hacienda las plazas de fiscal de la Deuda y la Ordenación de pagos del ministerio de Fomento. Para la primera de estas vacantes se indica al Sr. Francos, gobernador de Burgos para la segunda, el Sr. Zaragoza, oficial del ministerio de Ultramar.

Por noticias recibidas en Madrid que confirman las de nuestro corresponsal, se sabe que el cabecilla Dorronsoro, con su mujer, el vicario de Villafranca y Macaraga y el cura de Orío, con diez machos, han entrado en Urruna después del amanecer del día 16, y salieron para San Juan de Luz.

Se han presentado a indulto al general Martinez Campos, según telegrama recibido hoy en el ministerio de la Guerra, un oficial y 21 carlistas con armas, quince de ellos del batallón guías de Mava.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy de sus corresponsales los siguientes DESPACHOS:

Tarragona, 16 (1'32 t.). El coronel carlista Sardá, condecorado por Quico de Constanti, ha llegado indultado a su país.

Algunos agentes carlistas recorren el Panadés, pero sin éxito.

El gobernador de esta provincia ha publicado una circular recomendando a los alcaldes las prescripciones vigentes relativas a la prensa. Tiempo honorable.

Mercado encalmado con tendencias a la alza.—D.

Cádiz, 16 (8'30 n.). El vapor «Julian» ha desembarcado los cañones que debe conducir a la Habana el vapor «Alfonso XII»-R.

Reus, 16 (7'15 n.). Varias poblaciones celebran festejos de carnaval por verse pacificada la provincia.

Han comenzado en Tortosa los trabajos para construir la nueva estación.

En Lérida se ha establecido la liga de contribuyentes, que se reunirá el 27 con el diputado Soldevilla.—S.

Gijón, 17 (9'38 m.). Un telegrama de Santander recibido aquí dice que once batallones carlistas han sido derrotados en el puerto de Descarga, mandados por el pretendiente, que huyó.

Nada importante de esta localidad.—P. A.

Maraca, 17 (9'36 mañana). Están presos cinco sujetos como presuntos autores del robo verificado a la señora vinda de Fajardo.

En Lorca se ha cometido un robo de consideración en la casa de Selgas Carrasco.—A.

Paris, 16 (8'40 noche). De San Sebastian dicen a la «Liberté» que las tropas del general Moriones se han apoderado en los fuertes carlistas de inmensa cantidad de cartuchos y de un llamado Gurrucha, provisionista del ejército regular.

Probablemente el ministerio francés renovará el 8 de marzo, después de leído el mensaje presidencial, sus declaraciones conservadoras, y pedirá un voto de confianza.

Nótese en la prensa alemana acusaciones contra Rusia de persistir en sus tradicionales proyectos de desmembración de la Turquía.—PARIS.

Bayona, 16 (9'35 noche). Las últimas noticias confirman que mañana jueves se reunirá en Villafraña las juntas carlistas para discutir la conveniencia de someterse a la dinastía de D. Alfonso XII.

El pretendiente se halla en las inmediaciones de Valcarlos.—MENCHETA.

Roma, 16. El día 21 dará el embajador de España en Italia, conde de Coello, una gran fiesta en los salones de la legación en honor del príncipe Humberto y de la princesa Margarita.

Los duques de Aosta pasan el invierno en San Remo, cerca de Mónaco, cuyo clima es por demás benigno.

Paris, 17. Siguen en Atenas los debates judiciales públicos contra los dos ministros de la corona acusados de concusiones.

Han terminado las reuniones electorales en Francia.

Gambetta se ha expresado en su discurso con suma moderación, diciendo que las libertades de reunión y asociación necesitaban cortapisas legales, y pidiendo amnistía para los deportados de la «Commune».

Sus secretarios, sin embargo, peroraron en sentido mucho más radical. Considerábase más aparente que real esta moderación, y lo prueba que, una vez aclarada la candidatura de Gambetta por el distrito de Belleville, dijo: «tras de las elecciones, veremos tiempos mejores».—PEREZ.

Bayona, 17 (2'47 t.). El jefe carlista Dorronsoro ha penetrado en Francia por San Juan de Luz. Ayer lo verificaron dos curas y una mujer con diez machos cargados.—PASARON.

Bayona, 16 (6 tarde). Los carlistas, en una nueva descarga desde Peña Plata, han muerto a un capitán francés. El general de dicha nación Pourcet, ha enviado una batería en aquella dirección.—MENCHETA.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 18 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy no publica ninguna disposición de interés general, y solo el resumen de las disposiciones adoptadas por el ministerio de Gracia y Justicia respecto al personal de jueces de primera instancia.

La Política dice anoche que oyó la Sr. Castelar conferenciar animadamente con el ministro de la Gobernación. También que obtendría dictamen favorable de la comisión, el acta del eminente orador. Que tomaría la palabra antes de la constitución del Congreso; quizás antes de que se discutiera el discurso de la corona; quizá mañana o el lunes próximo.

Nuestro representante en Bruselas, Sr. Merry y Colom, ha firmado con aquel gobierno unos artículos adicionales al tratado de estradicción con aquel reino.

Dice un periódico de Granada: «En el espacio de cinco meses no completos, se han visto y fallado por la sala de lo criminal de la audiencia del

También oyó nuestro colega que el Sr. Castelar está resuelto a mantener la responsabilidad de todos sus actos y a rechazar cualquier insinuación que le presente como cómplice del 3 de enero.

Las quiebras de casas de comercio y de banos ocurridas en Inglaterra durante el año 1875 ascienden a 1707, con un pasivo de 130 millones de pesos. No están incluidas en este número las quiebras de poca importancia de los tenderos.

S. A. el duque de Montpensier y el príncipe Luis de Portugal visitaron ayer al presidente del Consejo.

El Tiempo dice anoche que el juramento es la mas pura y santa de las solemnidades, pero que es también cuestión sumamente problemática, bajo el punto de vista político sin duda.

Una asociación de amantes de las letras ha dispuesto un certamen literario en Alicante, el cual tendrá lugar el primer domingo de mayo próximo. Se adjudicarán seis premios y seis accésit. El primer premio consistirá en una corona de laurel a la mejor oda a la patria. El segundo en una rosa de oro y plata, costeada por el baron de Mayals. El tercero en una pluma de oro y plata. El cuarto en una lira de plata que ofrece el alcalde D. José Bas. El quinto en un pensamiento de oro ofrecido por la comisión provincial, y el sexto en otra pluma de oro costeada por el casino.

Dice la Epoca que la candidatura del Sr. Escobar para la vicepresidencia del Congreso no estuvo un solo momento amenazada, y que lo sucedido fue que en algunas candidaturas se omitía el nombre de los últimos candidatos a la vicepresidencia, para que hubiera la diferencia de votos que debía marcar la respectiva colocación de los puestos, y que la minoría constitucional por una parte y los amigos del señor marqués de Camposagrado, quisieron dar a este sin su conocimiento una prueba de consideración personal.

Han sido presos en Barcelona en un café cuatro carlistas, a los que se les encontraron documentos importantes, y a uno de ellos el nombramiento de capitán.

Se ha encargado interinamente de la dirección general de los registros el Sr. Oliver, subdirector de la misma dependencia.

De los periódicos de anoche: El Tiempo escribe sobre el juramento político.

El Siglo Futuro cree que como se vote la libertad religiosa todas las mejoras que se intenten en los ramos de la administración del país resultarán más tarde ineficaces.

La Epoca entiende que el juramento político es un anacronismo, y añade que fue un tiempo procedimiento solemne, pero que hoy está reducido a mera fórmula, circunstancia de la que se lamenta el colega que hubiera preferido no ver iniciada tal cuestión.

La Nueva Prensa combate el espíritu reformista que cree ver en el gobierno.

La Política escribe sobre elecciones municipales.

El Sr. Escobar se ofreció el primer día de sesión pública en el Congreso a los periodistas que asisten a la tribuna para que utilicen sus servicios en todo lo que se relacione con el periodismo.

La oferta del Sr. Escobar fue sinceramente agradecida por varias razones, y entre otras, porque sienta un precedente.

Los constitucionales tienen grandes esperanzas, según un periódico, de que el Sr. Posada Herrera se incline a favor de las soluciones políticas que propongan al Parlamento. Pero podrían equivocarse los constitucionales.

El pueblo de Villatuerta, sobre el que se encontraba ayer el general Tassara, está situado a dos kilómetros de Estella.

Se ha formado en Almería una sociedad literaria y de recreo honesto e instructivo.

Dice la España: «Las damas cordobesas están recogiendo firmas para una oposición pidiendo el restablecimiento de la unidad católica.»

Según vemos en un periódico francés nuestro compatriota el joven pianista D. Andrés Leal, cuya educación artística proteje doña Isabel II, dió hace pocos días una nueva muestra de sus progresos en un concierto público dado en los salones de Erard, acompañado de su maestro. Este joven, que por ser hijo de un periodista merece nuestra especial simpatía, promete ser un artista notable.

El número total de proyectiles lanzados por los carlistas sobre San Sebastian desde el 13 de setiembre último hasta la fecha, asciende a 2225.

El Sr. Pidal y Mon se encuentra ligeramente enfermo.

Nuestro representante en Bruselas, Sr. Merry y Colom, ha firmado con aquel gobierno unos artículos adicionales al tratado de estradicción con aquel reino.

Dice un periódico de Granada: «En el espacio de cinco meses no completos, se han visto y fallado por la sala de lo criminal de la audiencia del

distrito de Granada, cuatrocientas causas de homicidio.»

Ayer se ha practicado con éxito feliz en el hospital de la Princesa la difícil operación de trasfusión de la sangre por los doctores Cortezo, Ustáriz y Salazar.

Equivocadamente llamos en nuestra edición de anteanoche ex-gobernador de Jaen al señor conde de las Almonas, siendo así que no ha cesado en dicho cargo.

Según telegrama del gobernador civil de Vitoria, recibido esta madrugada, S. M. ha sido objeto de una entusiasta acogida en aquella ciudad.

Esta apareció anoche completamente iluminada. El rey visitó los hospitales de heridos y concedió algunas recompensas. Después pasó a los establecimientos benéficos, recibiendo en todos ellos frenéticos y prolongados vivas.

Anoche a las nueve se reunió la comisión permanente de actas, con asistencia de la contra-comisión del partido constitucional, en el salón de propósitos del Congreso, para ocuparse del estudio de las relativas a Huete, Mérida, Torrelaguna, Elche, Cañete, Vergara, Montoro, Villareyo, Pozo Blanco, Pamplona, La Palma, Mondoñedo y Reus. Los interesados de dichas actas que se encuentran en Madrid asistieron a dicha reunión, pues las comisiones tienen el mayor interés en no dar resolución alguna sino con pleno conocimiento de causa.

Algunos interesados manifestaron al presidente de la comisión permanente, que los faltaban algunos documentos importantes para probar la validez de sus actas, por cuya razón rogaban a la comisión suspendiera su dictamen hasta que llegaran aquellos.

Según hemos oído a personas bien informadas, la única protesta que tiene el acta de Huete, por donde ha sido proclamado nuestro querido amigo el marqués de Guadalest, ofrece escasa importancia.

Ayer llegaron a Madrid procedentes de Mérida el canónigo de Granada, señor Martínez, el alcalde de Cieza don Antonio Miñano y D. Bartolomé Molina ex-diputado provincial, con objeto de gestionar cerca del gobierno asuntos de gran importancia para aquella provincia. Entre otros asuntos el alcalde de Cieza, trae el de gestionar el establecimiento de la línea telegráfica de dicha población y la construcción de la carretera de aquel punto a Mula.

La empresa del teatro del Circo, deseando complacer a las muchísimas personas que no han podido ver el drama Rienzi el tribuno, que tanto éxito está alcanzando, ha dispuesto dar el próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde la novena representación de dicha obra, efectuándose la décima a las ocho y media de la noche.

Ha fallecido en Paris el conde de Carné, miembro de la Academia francesa y redactor de la Revue des Deux Mondes.

La vuelta al mundo no ha alcanzado en Barcelona el éxito que en Madrid. Los catalanes, según dice la España Musical, no se han conmovido por la emoción del burro ni por las demás bufonías de la obra.

En Berlin han empezado los ensayos de la ópera Tristan e Isolde, de Wagner, el cual sigue cada vez mas aferrado en la tendencia musical que representa.

Según un telegrama de Chislehurst que publica la Gaceta de Paris, la emperatriz Eugenia se encuentra enferma de cierta gravedad. No sale de su palacio, y para andar necesita apoyarse en un bastón.

El ministro de la Gobernación ha levantado el orden de destierro que se había dictado contra D. José María Chacón.

Ha salido para Cádiz a un asunto del servicio, el inspector general de Hacienda y oficial de la secretaría D. Olegario de Andrade.

La Agencia Americana nos transmitió anoche los siguientes telegramas.

Berlin, 16. Es seguro que las potencias exigirán a la Puerta la publicación del Firman, concediendo a todos los insurrectos completa amnistía.

Gambetta marcha al Mediodía nuevamente.

Los carlistas han retirado su artillería a Segura.

Dicese que los diputados carlistas de Guipuzcoa, Vizcaya y Alava se dirigen a Francia. Esto merece confirmación.

Roma, 16. Hay acuerdo casi completo respecto del tratado de comercio con Austria. La solución no se hará esperar.

Londres, 17. La emperatriz de Austria vendrá a Inglaterra en marzo a visitar a la reina Victoria.

Nápoles, 17. Los insurrectos de la Bosnia publican un manifiesto contra la nota de Andrassy rechazando el desarme.

Berlin, 17. La Correspondencia Provincial, órgano oficial, dice que es imposible restablecer la antigua legislación, como también discutir con Roma la validez de las nuevas leyes eclesiásticas; pero

el gobierno se fija con fruición en la tendencia conciliadora de las proposiciones de los diputados católicos.

El gobierno renunciará a la lucha siempre que el clero renuncie también a establecer la soberanía espiritual ya abolida; pero se añade que los obispos obtendrán la reconciliación únicamente en el terreno constitucional.

Roma, 17. Es probable que el príncipe Humberto visitará a San Petersburgo en la primavera.

Athenas, 17. Ha sido constituido el tribunal competente para juzgar a los antiguos ministros acusados.

Ragusa, 17. Los jefes de la insurrección reunidos en Sutorina, y presidiéndolos Peke Paulowish, rehusan terminantemente deponer las armas, calificando la nota de Andrassy de mistificación diplomática.

Berlin, 17. La Gaceta Nacional cree que el jefe clerical Joerg pasará al campo liberal.

Bruselas, 17. Violentas tempestades se han desencadenado por toda la Bélgica.

El sorteo para formar las milicias empieza hoy.

En la Cámara serán pedidas las diligencias seguidas a un diputado por haber formado parte de sociedades financieras, contra las cuales hay entablados procedimientos.

Paris, 17. El centro izquierdo, en el manifiesto que dirige a los electores de Paris, entre otras cosas dice:

«Honrar ante el mundo por vuestra elección formal es importante; que se refleje la sensatez con que procedéis en ella; el renegar sea desechado, votando unánimemente la lista ante la cual quedarán depuestas todas las animosidades; desconfianza de los explotadores de la popularidad; y agitadores sospechosos que fomentan los odios sociales, porque de ello viven.»

Los ministros empiezan las preparativos de regreso a Versalles.

El mariscal dejará a París el día que se reúnan las Cámaras.

Nueva-York, 16. Circula el rumor de que el gobierno acepta la dimisión del general Schenek.

Lisboa, 17. Mondez Leal, embajador en Paris, saldrá el 3 de marzo.

San Sebastian, 17. Continúa numerosa emigración carlista a Francia.

Huyeron el diputado faccioso Dorronsoro y con él varios prohombres del carlismo.

El pretendiente está en Leiza. Los generales Quezada, Loma y Moriones en Vergara.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió anoche los siguientes telegramas de sus corresponsales:

Paris, 17. Los más importantes periódicos ingleses, alemanes, belgas, franceses, elogian el discurso regio de apertura de las Cámaras españolas, y entre estos periódicos merecen citarse el «Times», «Gaceta de Colonia», «Debates» y «Norte».

El memorandum sobre Cuba ha sido muy bien apreciado.

Los legitimistas muestranse contrariados.

Cádiz, 17. Ha salido el correo de Africa, conduciendo al general Sandoval y a 13 pasajeros. El vapor de guerra «Vulcano» ha marchado a Canarias.

Cartagena, 17. Ha fundado la fragata «Victoria». Mañana sale para Madrid el visitador de establecimientos penales, señor Campo.

La Gaceta de hoy publica entre otras noticias que anoche adelantamos, los siguientes telegramas de guerra:

Tafalla, 17 (6-28 t.). Comandante militar, ministro Guerra.—A la puesta del sol, hora en que deja de funcionar el telégrafo óptico, recibo del comandante militar de Oteiza el parte siguiente: Cañon de a 32 y Di castillo es nuestro. General Primo de Rivera prosigue su marcha amenazando a Montejurra.

Tafalla, 17 (9 n.). El comandante militar transmite el parte recibido del Oteiza, manifestando que las fuerzas del general Primo de Rivera han tomado la Solana, y entran en Aberin, después de dejar en Dicastillo y Morentin fuerzas. Las del general Tassara en Villatuerta, y se hace fuego sobre Estella.

El general Primo de Rivera al ministro de la Guerra.—Dicastillo, 17.—Toda la falda de Monte-Jurra está en nuestro poder. Ocupamos Barbarin, Arroniz, Avellano, Allo, Dicastillo Munain, Morentin y Aberin, pueblos que ocupaban los carlistas, de los que han sido arrojados. Villatuerta ha sido tomado por el general Tassara.

Cuatro columnas a las órdenes de cuatro brigadieres, pasaron el Ega, y han marchado en combinación con una precisión admirable. No doy detalles, pues sigo ocupándome de las posiciones.

En Bilbao se han presentado en todo el día de ayer 42 carlistas, 23 de ellos con armas.

Anoche se observó bastante animación en el bolsín, habiéndose hecho las últimas operaciones a 18-03 a la liquidación y a 18-73 a fin del próximo.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a cargo de Julian Gonzalez.

DIARIO DE LAS FAMILIAS DE AVISOS Y NOTICIAS ÚTILES OFICINAS CALLE MAYOR, 120.

Adición al número de la mañana de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Gratis para sus suscritores.

Me quedé, como se quedará el lector, estupefacto... Moral infantil... Sistema económico...

Los mercados: Empezaron los mercados a hallarse bien provistos de legumbres y hortalizas... Los guisantes, las alcachofas y los espárragos...

Un eco desconsolador: Ayer, iba yo por la calle de Carretas... Un robo en la plaza de San Juan... En el café...

EL VENTRILOCO. dirigieron a la puerta de las bucas... No tuvieron que esperar mucho tiempo...

El entreacto llegó. Mad. Metzger se levantó... En su mundo é irreparable... El teatro real...

El entreacto llegó. Mad. Metzger se levantó... En su mundo é irreparable... El teatro real...

El entreacto llegó. Mad. Metzger se levantó... En su mundo é irreparable... El teatro real...

El entreacto llegó. Mad. Metzger se levantó... En su mundo é irreparable... El teatro real...

VENTAS. De un piano San Roque, 1. 4. d. De una casa, Colon, 1. 7. De jacas, Pomeno, 27. Toledo, 83.

ECOS DE MADRID. Esto matará aquello. A las cajas de cartón que encierran las cerillas...

¿Quién es ella? A propósito de fosforos. De otros, Cruz, 14. pral. De un brick, Atocha, 133.

ESPECTACULOS. El teatro real. — 8 1/2. — T. 3. ESPAÑOL. — 8 1/2. — El primero y el segundo...

TESORERÍA CENTRAL. El término marcado ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

GUAYAS. El astero del pueblo de Patosnes...

GOBIERNO MILITAR. Llamamientos: A. D. Felipe Alonso Carrillo...

ALMANAQUE. San Eusebio, Santos de Toledo y San Simón, casado y mártir.

ALMONEDAS. De muebles, Reina, 6. bajío. De maderas, Alcañices, 30.

AMAS DE CRÍA. Raloi, 2. bajío. Puja, 4. cuatro núm. 12.

ARBITRIOS municipales. La recaudación en los lotes y en el comercio...

AUDIENCIA. Hoy se verá en la de Madrid los negocios siguientes: Venta de un terreno...

BOLETIN OFICIAL. En el día de ayer no contiene ninguna disposición de interés general.

CAJA DE DEPÓSITOS. Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan...

CARTAS DETENIDAS. Por falta de franquicia el día 16 de febrero...

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 18. Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. José Coello...

REGISTRO CIVIL. Antegayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 33 matrimonios...

TEMPERATURA. El termómetro marcó ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

TESORERÍA CENTRAL. El término marcado ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

GUAYAS. El astero del pueblo de Patosnes...

GOBIERNO MILITAR. Llamamientos: A. D. Felipe Alonso Carrillo...

ALMANAQUE. San Eusebio, Santos de Toledo y San Simón, casado y mártir.

ALMONEDAS. De muebles, Reina, 6. bajío. De maderas, Alcañices, 30.

AMAS DE CRÍA. Raloi, 2. bajío. Puja, 4. cuatro núm. 12.

ARBITRIOS municipales. La recaudación en los lotes y en el comercio...

AUDIENCIA. Hoy se verá en la de Madrid los negocios siguientes: Venta de un terreno...

BOLETIN OFICIAL. En el día de ayer no contiene ninguna disposición de interés general.

CAJA DE DEPÓSITOS. Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan...

CARTAS DETENIDAS. Por falta de franquicia el día 16 de febrero...

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 18. Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. José Coello...

REGISTRO CIVIL. Antegayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 33 matrimonios...

TEMPERATURA. El termómetro marcó ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

TESORERÍA CENTRAL. El término marcado ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

GUAYAS. El astero del pueblo de Patosnes...

GOBIERNO MILITAR. Llamamientos: A. D. Felipe Alonso Carrillo...

ALMANAQUE. San Eusebio, Santos de Toledo y San Simón, casado y mártir.

ALMONEDAS. De muebles, Reina, 6. bajío. De maderas, Alcañices, 30.

AMAS DE CRÍA. Raloi, 2. bajío. Puja, 4. cuatro núm. 12.

ARBITRIOS municipales. La recaudación en los lotes y en el comercio...

AUDIENCIA. Hoy se verá en la de Madrid los negocios siguientes: Venta de un terreno...

BOLETIN OFICIAL. En el día de ayer no contiene ninguna disposición de interés general.

CAJA DE DEPÓSITOS. Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan...

CARTAS DETENIDAS. Por falta de franquicia el día 16 de febrero...

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 18. Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. José Coello...

REGISTRO CIVIL. Antegayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 33 matrimonios...

TEMPERATURA. El termómetro marcó ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

TESORERÍA CENTRAL. El término marcado ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

GUAYAS. El astero del pueblo de Patosnes...

GOBIERNO MILITAR. Llamamientos: A. D. Felipe Alonso Carrillo...

ALMANAQUE. San Eusebio, Santos de Toledo y San Simón, casado y mártir.

ALMONEDAS. De muebles, Reina, 6. bajío. De maderas, Alcañices, 30.

AMAS DE CRÍA. Raloi, 2. bajío. Puja, 4. cuatro núm. 12.

ARBITRIOS municipales. La recaudación en los lotes y en el comercio...

AUDIENCIA. Hoy se verá en la de Madrid los negocios siguientes: Venta de un terreno...

BOLETIN OFICIAL. En el día de ayer no contiene ninguna disposición de interés general.

CAJA DE DEPÓSITOS. Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan...

CARTAS DETENIDAS. Por falta de franquicia el día 16 de febrero...

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 18. Oficial general de día: Excmo. señor brigadier D. José Coello...

REGISTRO CIVIL. Antegayer se inscribieron en el registro civil de esta corte 33 matrimonios...

TEMPERATURA. El termómetro marcó ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

TESORERÍA CENTRAL. El término marcado ayer: la máxima a 11 1/2; mínima 2 1/2.

GUAYAS. El astero del pueblo de Patosnes...

GOBIERNO MILITAR. Llamamientos: A. D. Felipe Alonso Carrillo...

ALMANAQUE. San Eusebio, Santos de Toledo y San Simón, casado y mártir.

ALMONEDAS. De muebles, Reina, 6. bajío. De maderas, Alcañices, 30.

AMAS DE CRÍA. Raloi, 2. bajío. Puja, 4. cuatro núm. 12.

ARBITRIOS municipales. La recaudación en los lotes y en el comercio...

AUDIENCIA. Hoy se verá en la de Madrid los negocios siguientes: Venta de un terreno...

BOLETIN OFICIAL. En el día de ayer no contiene ninguna disposición de interés general.

CAJA DE DEPÓSITOS. Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan...

capilar, y que seguramente no fuen-
dian ocasión de venir a mentado.
—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.
—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.
—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.

POLITICA CASERA.

Comprendo que es muy natural
de ideas en mostrar a los ojos del
entendimiento que el deber de la
sociedad es el deber de la familia.
—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.

CURIOSIDADES.

Verdaderamente, como se ve en
esta noticia, el mundo de hoy es
muy diferente del mundo de ayer.
—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.

CONOCIMIENTOS UTILES.

Conservación y saneamiento
de la casa.
El humo, el polvo y sobre todo
la combinación del gas que se em-
ite para el alumbrado alteran la
salud de las personas que viven en
la casa.

VIDA PRACTICA.

Pensamientos:
—La misión de las mujeres es
cuidar de la familia y educar a
los hijos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL VENTRILOCO.

163

—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

INDUSTRIA Y COMERCIO.
Y VINO DE BARCELONA.

JARABE DE LABELONYE.

GRACIAS DE CEMIS Y COGNAC.

—¿Y a qué se ha venido a mentado?
—A la ocasión por el
caballo.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

INDUSTRIA Y COMERCIO.
Y VINO DE BARCELONA.

JARABE DE LABELONYE.

GRACIAS DE CEMIS Y COGNAC.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

INDUSTRIA Y COMERCIO.
Y VINO DE BARCELONA.

JARABE DE LABELONYE.

GRACIAS DE CEMIS Y COGNAC.